



Ενημερωτικό Δελτίο 3/2009

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Για τη περίοδο Μαΐου-Αυγούστου 2009 τα βασικά ζητήματα που απασχόλησαν ή θα απασχολήσουν τη συντεχνία μας έχουν ως εξής :

1. Συνέχεια με τα Συνέδρια κλάδων

Συνέδριο κλαδικής ΚΟΤ

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Τετάρτη, 10 Ιουνίου 2009 και ώρα 16:30 στα Κεντρικά Γραφεία της ΠΕΟ Λευκωσίας το Παγκύπριο Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στον ΚΟΤ. Το Συνέδριο που άφησε εξαιρετικές εντυπώσεις για το επίπεδο της συζήτησης και του προβληματισμού ασχολήθηκε σε έκταση με τον ρόλο του ΚΟΤ στα νέα δεδομένα και τις ανάγκες του τουρισμού με την νέα σύνθεση των εργαζομένων στην Τουριστική Βιομηχανία και την ποιότητα του Τουριστικού Προϊόντος, τις Εργασιακές Σχέσεις στον ΚΟΤ και τις θέσεις της ΠΕΟ αναφορικά με τον ρόλο του Οργανισμού.

Στο συνέδριο διαβάστηκε χαιρετισμός του Υπουργού Εμπορίου και χαιρέτισαν ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης, ο Γιώργος Μι.....εκ μέρους του Δ.Σ. του ΚΟΤ, η Γενική Διευθύντρια Φοίβη Κατσούρη, ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Αντώνης Νεοφύτου και ο πρόεδρος της ΕΥΚΟΤ Κώστας Καπιτανής.

Εισηγητική ομιλία έκανε ο Γραμματέας της Παγκύπριας Κλαδικής Μιχάλης Παπαγιώργης.

Ακολούθησε συζήτηση επί όλων των θεμάτων από τους συνέδρους οι οποίοι στο τέλος ενέκριναν την απόφαση με τις θέσεις της συντεχνίας επί όλων των θεμάτων.

Οι συνέδροι του Παγκύπριου Συνεδρίου της ΣΗΔΗΚΕΚ (ΠΕΟ)-ΚΟΤ αφού άκουσαν την εισηγητική ομιλία του Γραμματέα της Παγκύπριας Κλαδικής Μιχάλη Παπαγιώργη και τις ειδικές παρουσιάσεις επί των σημαντικότερων θεμάτων που απασχολούν τον Οργανισμό και τους εργαζόμενους πήραν μετά από συζήτηση τις πιο κάτω αποφάσεις.

Α. Θεωρούν ότι ο ΚΟΤ σαν οργανισμός Δημόσιου Χαρακτήρα επιτέλεσε και μπορεί να επιτελέσει σημαντικό έργο στη ανάπτυξη του Τουριστικού Προϊόντος και την οικονομία του τόμου αν:

Μπει αποφασιστικά επικεφαλής στη διαμόρφωση στρατηγικής στη βάση κοινού οράματος και αισιόδοξων προοπτικών

Διαμορφώσει πολιτική με πλήρη σεβασμό στο περιβάλλον και τον πολιτισμό

Δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για εμπλουτισμό και αναβάθμιση της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος





Διοχετεύσει τα κίνητρα προς την κατεύθυνση των επενδύσεων με μακροπρόθεσμες αποδόσεις αποθαρρύνοντας το εύκολο κέρδος.

Αν εξασκήσει την επιρροή του για την αναδιάρθρωση των επιχειρήσεων, ώστε να παράγουν προϊόν υψηλότερης προστιθέμενης αξίας, μέσω της παροχής ποιοτικών υπηρεσιών με ειδικευμένη ποιοτική εργασία υψηλής παραγωγικότητας.

Βοηθήσει την πολιτεία για την διαμόρφωση του κατάλληλου νομικού πλαισίου με τρόπο που να διασφαλίζονται τα πιο πάνω.

Β. Για να μπορέσει ο ΚΟΤ να ανταποκριθεί ικανοποιητικά στο σημερινό δύσκολο διεθνές και περιφερειακό περιβάλλον επιβάλλεται όπως:

Εκσυγχρονίσει το θεσμικό πλαίσιο που διέπει την λειτουργία του καταστρώντας τον οργανισμό πιο ευέλικτο και αποτελεσματικό.

Βελτιώνει συνεχώς τους τρόπους Διοίκησης και Οργάνωσης απλοποιώντας τις διαδικασίες σ' όλα τα επίπεδα με την καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.

Για τον σκοπό αυτό χρειάζεται η συνεχής προσαρμογή της δομής στις ανάγκες και τις απαιτήσεις του οργανισμού.

Γ. Πιστεύουν ότι οι εργασιακές σχέσεις χρειάζονται βελτίωση για να προστατευθεί η εργατική ειρήνη γι' αυτό πρέπει:

Να ελαχιστοποιηθούν οι καθυστερήσεις που παρουσιάζονται στις διαδικασίες συζήτησης των Συλλογικών Συμβάσεων

Να θεσμοθετηθεί η νεοϊδρυθείσα επιτροπή προσωπικού

Να εγκαταλειφθεί κάθε ιδέα για πρόσληψη έκτακτου προσωπικού για μόνιμες ανάγκες ή η προσφορά εργασίας με σύμβαση

Να πληρώνονται έγκαιρα και αξιοκρατικά οι κενές θέσεις με αντικειμενικά κριτήρια εφαρμόζοντας τους κανόνες της ισονομίας και της δίκαιης μεταχείρισης.

Να εκσυγχρονισθεί και βελτιωθεί το σύστημα αξιολόγησης

Να επισπευσθεί η διαδικασία επίλυσης πολλών εκκρεμούντων προβλημάτων όπως είναι η εφαρμογή της Δομής, οι κτιριακοί χώροι, η ασφάλεια, οι συνθήκες εργασίας, το Ενιαίο Κρατικό Μισθολόγιο κ.α.

Δ. Το συνέδριο καλεί τους εργαζόμενους να σφυρηλατήσουν την ενότητα και να αναπτύξουν κοινή δράση με σκοπό την διεκδίκηση και την πλήρη κατοχύρωση των ωφελημάτων όπως αυτά του Ταμείου Σύνταξης, υγείας, ευημερίας κ.α.

Τέλος το συνέδριο εκφράζει την βεβαιότητα ότι η Παγκύπρια Κλαδική Επιτροπή θα αναπτύξει περαιτέρω την οργανωτική λειτουργία, την επικοινωνία και την δραστηριότητα της με σκοπό την εξυπηρέτηση των εργαζομένων και των στόχων του οργανισμού.

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΣΤΙΣ 24/11/2009 ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΕΙΟ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ με το οποίο ολοκληρώνονται τα κλαδικά μας συνέδρια.

2 Υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων.

Έχει ολοκληρωθεί η διαπραγματευτική διαδικασία και έχει υπογραφεί συλλογική σύμβαση με τον ΚΟΑ (Υπαλληλικό προσωπικό) με το Δήμο Αγ. Νάπας (εργατικό προσωπικό) ΕΤΕΚ, και Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας .

3. Στάση εργασίας στο ΡΙΚ

πραγματοποιήθηκε στις 13/7/2009 από κοινού με τις άλλες δύο συντεχνίες ΕΥΡΙΚ-ΣΥΤΥΡΙΚ τετράωρη στάση εργασίας λόγω της μεγάλης καθυστέρησης που παρατηρείτο στην εφαρμογή της συμφωνίας που επιτεύχθηκε ενώπιον της μεσολαβητικής υπηρεσίας στις 5/3/2009. Η συμφωνία αφορούσε την πλήρωση θέσεων, τη ρύθμιση του ζητήματος με τις διάφορες αριθμηστές μορφές απασχόλησης και τους όρους εργοδότησης του ωρομίσθιου προσωπικού και το απερχόμενο συμβούλιο αρνείτο να εφαρμόσει επικαλούμενο τη λήξη της θητείας του.

Ως αποτέλεσμα της στάσης εργασίας ήταν η παρέμβαση των αρμόδιων υπουργών που διαβεβαίωσαν ότι το νέο Δ.Σ. που θα διοριστεί θα θέσει τα πιο πάνω ζητήματα στις προτεραιότητες του.

4.Συνέχεια πολιτιστικών εκδηλώσεων

Εκδήλωση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ προς τιμή του Γιάννη Σπανού

Μια νύχτα με χρώματα, ήχους και φως

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ΡΙΚ και η Ορχήστρα Χρωμάτων Κύπρου μας χάρισαν την Παρασκευή, 3 Ιουλίου, μια αξέχαστη και πανέμορφη βραδιά κάτω από τον έναστρο καλοκαιρινό ουρανό της Λευκωσίας αφού μας έδωσαν την ευκαιρία να απολαύσουμε τις αθάνατες μπαλάντες του μεγάλου Έλληνα δημιουργού, Γιάννη Σπανού.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στους κήπους του ΡΙΚ και του καλλιτεχνικού μέρους προηγήθηκαν σύντομοι χαιρετισμοί από τον Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπη Κυρίτση, τον Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Αντώνη Νεοφύτου, τον μουσικό Χρίστο Φιλίππου και τον Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. του ΡΙΚ, Αντρέα Χρυσάνθου.

Η επιλογή να αναληφθεί από κοινού η διοργάνωση αυτής της πολιτιστικής παρέμβασης, αντανάκλα και την αντίληψη της ΠΕΟ για τον ρόλο και το πεδίο δράσης του Συνδικαλιστικού Κινήματος στην σημερινή εποχή.

«Ο ρόλος του συνδικαλιστικού κινήματος δεν εξαντλείται και δεν ολοκληρώνεται μόνο μέσα από την διεκδίκηση των οικονομικών αιτημάτων των εργαζομένων αλλά επεκτείνεται στην διεκδίκηση μιας ευρύτερης αναβάθμισης της ποιότητας ζωής τους. Ποιότητα ζωής χωρίς πολιτισμό, χωρίς πολιτιστική ζωή που να μπορεί να φτάσει στον κάθε εργαζόμενο είναι φτωχή και ημιτελής.

Στις μέρες μας, όπου ακόμα και ο πολιτισμός γίνεται προσπάθεια να μετατραπεί σε καταναλώσιμο εμπόρευμα, όπου ο τρόπος ζωής, η πολιτιστική ταυτότητα και παράδοση του κάθε λαού, η ίδια η πολιτιστική δημιουργία κινδυνεύουν να πάθουν ασφυξία, ο αγώνας για καλύτερη ζωή περιλαμβάνει αυτονομία και τον αγώνα για πολιτιστική και πνευματική ανάπτυξη», ανέφερε μεταξύ άλλων στο χαιρετισμό του ο Π. Κυρίτσης πριν επιδώσει στον μεγάλο μουσικοσυνθέτη ένα αναμνηστικό δώρο εκ μέρους της ΠΕΟ.

Ο Γιάννης Σπανός, ταπεινός όπως πάντα, δέχθηκε τις τιμές και τα δώρα με μεγάλη συγκίνηση ευχαριστώντας την ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ΡΙΚ και την Ορχήστρα Χρωμάτων Κύπρου για την όμορφη βραδιά.

Τα αξέχαστα και διαχρονικά τραγούδια του μουσικοσυνθέτη τα απολαύσαμε από την μελωδική φωνή της Ελένης Δήμου και του Χρίστου Φιλίππου.





5. Επίσκεψη διμελούς αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ στη Σερβία

Αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ αποτελούμενη από τον Γενικό της Γραμματέα Αντώνη Νεοφύτου και τον Γραμματέα της Κλαδικής του Δήμου Λευκωσίας Γιάννο Ασπρή επισκέφτηκαν μετά από πρόσκληση της Ομοσπονδίας Εργαζομένων στην Κρατική Διοίκηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση την Σερβία σε τετραήμερο πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων.

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στην πόλη ΣΟΚΟ-Μπάνια και συγκέντρωσαν πέραν των 1200 εργαζομένων από όλη την Σερβία.



Κατά την διάρκεια των εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε ειδική συνεδρία του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας με την συμμετοχή των αντιπροσωπειών της Κύπρου και αυτή των Σέρβων της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είχε την ευκαιρία να ενημερώσει τα μέλη του Δ.Σ. για τις εξελίξεις στο κυπριακό και τις θέσεις της ΠΕΟ για τις εργασιακές σχέσεις στην Κύπρο, τις αντιδράσεις της στη νεοφιλελεύθερη πολιτική και τους αγώνες της για προστασία των συμφερόντων των εργαζομένων και την βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου.



Οι δύο πλευρές επεσήμαναν τους κοινούς δεσμούς των δύο λαών και εκτίμησαν την διαχρονική αλληλοϋποστήριξη στους συνεχείς αγώνες για ανεξαρτησία, ελευθερία και δημοκρατία. Οι εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους στην Κυπριακή Κυβέρνηση και τον Πρόεδρο Χριστόφια για την θέση του στο μεγάλο θέμα του Κοσσόβου.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την ηγεσία της Ομοσπονδίας και συμφωνήθηκε να συνεχισθούν οι διμερείς επαφές στη βάση προγράμματος που θα συμφωνηθεί από τις δύο πλευρές εντός του 2009.

Συμφώνησαν επίσης να σκεφτούν την πιθανότητα να αναλάβουν πρωτοβουλία για την σύσταση Παγκόσμιας Κλαδικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Οι εκπρόσωποι της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ προσκάλεσαν ήδη την Ομοσπονδία των Σέρβικων Συνδικάτων να παρευρεθούν στο Παγκύπριο Συνέδριο Τοπικής Αυτοδιοίκησης της συντεχνίας που θα πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο.

Με την ευκαιρία της παρουσίας της συντεχνίας στη Σερβία επιδιώχθηκε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας των Σέρβικων Τηλεπικοινωνιών με τον οποίο επίσης συμφωνήθηκε να αρχίσουν διμερείς επαφές.

6. Λειτουργία Ταμείου Ευημερίας ΣΗΔΗΚΕΚ

Από το προηγούμενο δελτίο σας ενημερώναμε για την έναρξη λειτουργίας του ταμείου ευημερίας της συντεχνίας μας.

Στη πρώτη χρονιά λειτουργίας του το ταμείο εξυπηρέτησε 70 οικογένειες μέλη του ταμείου με ένα ποσό €25000 με το οποίο επιχορήγησε την διαμονή τους σε ξενοδοχειακά συγκροτήματα σε Λάρνακα, Πάφο και Προταρά .

Είναι φυσικό ότι η ίδρυση και λειτουργία του Τ.Ε. της συντεχνίας μας έδωσε την ευχέρεια στη διαχειριστική επιτροπή για προσφορά προς τα μέλη επιχορηγημένων τιμών πολύ προσιτών προς τα μέλη της σε βαθμό που υπήρξε ζήτηση πέραν από κάθε προσδοκία πράγμα που δείχνει και την αναγκαιότητα της ύπαρξης του ταμείου.

Η διαχειριστική επιτροπή υπόσχεται την καλύτερη δυνατή διαχείριση αλλά και την καλύτερη αξιοποίηση των πόρων του ταμείου προς όφελος των εργαζομένων.



Θέλει ταυτόχρονα να καλέσει τους εργαζόμενους μέλη της όπως ενεργήσουν προς την κατεύθυνση της διεύρυνσης του ταμείου στους οργανισμούς που σήμερα δεν συνεισφέρουν με στόχο την οικονομική ενδυνάμωση του που σε τελευταία ανάλυση εξυπηρετεί το συμφέρον τους ιδίους .

7.Τριήμερο σεμινάριο για Η.Ο.

η συντεχνία μας θα πραγματοποιήσει 3ήμερο σεμινάριο στις 9-10 και 11 Οκτωβρίου για τις **Ρυθμιστικές αρχές στη Κύπρο** και το πως επηρεάζουν τους αντιστοίχους δημοσίους οργανισμούς σε συνθήκες πλήρους φιλελευθεροποίησης.

Στο σεμινάριο αυτό θα παρουσιαστούν αξιωματούχοι από :

Γραφείο επιτρόπου ρύθμισης ηλεκτρονικών επικοινωνιών & ταχυδρομείων (ΓΕΡΗΕΤ)

Ρυθμιστική αρχή ενέργειας(ΡΑΕΚ)

Αρχή διαχείρισης μεταφοράς δικτύου

Αρχή ραδιοηλεκτρονικής

Στόχος του σεμιναρίου είναι η σφαιρική ανάλυση των αρμοδιοτήτων των πιο πάνω αρχών και η επίδραση τους στους οργανισμούς που εποπτεύουν και κατ' επέκταση στους εργαζόμενους .

8. Συμμετοχή της συντεχνίας σε παιδική κατασκήνωση στην Ελλάδα.

Παιδιά εργαζομένων μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ συμμετείχαν και φέτος, όπως κάθε χρόνο, στην παιδική κατασκήνωση (KINDERLAND) στον Κάλαμο Αττικής.

Συγκεκριμένα, 12 παιδιά και τέσσερις συνοδοί από την ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ φιλοξενήθηκαν στην κατασκήνωση από την Ομοσπονδία Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ από τις 11 μέχρι τις 21 Ιουλίου.

Στην κατασκήνωση KINDERLAND συμμετέχουν 1000 παιδιά σε κάθε περίοδο από όλη την Ελλάδα και όπως ανέφεραν μετά την επιστροφή τους στην Κύπρο, τα παιδιά των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ που συμμετείχαν σε αυτή αποκόμισαν άριστες εντυπώσεις τόσο στον τομέα της πειθαρχίας όσο και στην ομαδικότητα και τη δημιουργικότητα.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι τα παιδιά από την Κύπρο δημιούργησαν και παρουσίασαν στα υπόλοιπα παιδιά στις 20 Ιουλίου, ανήμερα της επετείου της Τουρκικής εισβολής, ένα μικρό αφιέρωμα για το προδοτικό πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή του 1974.

9.Επίσκεψη στα κατεχόμενα

Η Συντεχνία μας σε συνεργασία με την Τ/Κ συντεχνία Δημοτικών Υπαλλήλων ΒΕΣ , με την οποία διατηρούμε άριστες σχέσεις εδώ και πολλά χρόνια , διοργάνωσε ολοήμερη εκδρομή στα κατεχόμενα την Κυριακή 28/6/2009 .

Στην επίσκεψη αυτή συμμετείχαν στελέχη της συντεχνίας μας τα οποία φιλοξενήθηκαν από την ΒΕΣ.





10. Τετραμερής συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ(ΠΕΟ)-BES-ΠΟΕ(ΟΤΑ)DISK/GENEL-IS στην Τουρκία

Αντιπροσωπείες της ΣΗΔΗΚΕΚ και της BES σε μια σειρά συναντήσεων προετοιμάζουν την τρίτη συνάντηση των 4 συνδικαλιστικών οργανώσεων στην Τουρκία με φιλοξενούσα οργάνωση την DISK/GENEL-IS. Για τον σκοπό αυτό αντιπροσωπεία της BES μετέβη στην Τουρκία και συζήτησε τις εισηγήσεις που ετοιμάστηκαν για το περιεχόμενο των συναντήσεων. Προτείνεται διήμερο συζητήσεων (εργαστηρίου) των στελεχών των 4 οργανώσεων γύρω:

Από τον ρόλο των εργαζομένων για την επανένωση της Κύπρου

Τις εργασιακές σχέσεις-προβλήματα και κοινοί αγώνες.

Τις επιπτώσεις από την Παγκόσμια Οικονομική κρίση

Τώρα βρισκόμαστε στο στάδιο συντονισμού για καθορισμό ημερομηνίας των συναντήσεων.

11. Διορισμός νέων Διοικητικών Συμβουλίων

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Συντεχνίας μας στη τελευταία του συνεδρία ημερ. 17/6/2009 ασχολήθηκε με τον ρόλο των Ημικρατικών Οργανισμών ενόψει του Διορισμού νέων Δ.Σ. Οι προβληματισμοί και το ενδιαφέρον του Δ.Σ. μεταφέρθηκαν μέσω της ΠΕΟ.

Η Συντεχνία μας με επιστολή της συγχάρηκε τους Προέδρους/Αντιπροέδρους και τα μέλη των νέων Δ.Σ. και εξέφρασε την ετοιμότητα της να συνεργασθεί υπεύθυνα για εξυπηρέτηση των καλώς νοούμενου συμφέροντος του οργανισμού και των εργαζομένων.

Ήδη σε συνεργασία με τις Κλαδικές μας επιτροπές πραγματοποιούνται συναντήσεις με τα νέα Διοικητικά Συμβούλια.

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

2/9/2009